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 Além deste caderno contendo 70 (setenta) 
questões objetivas, você receberá do fiscal de 
prova o cartão de respostas. 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Verifique se seu caderno de provas está completo, 
sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 

notifique imediatamente o fiscal da sala, para que 
sejam tomadas as devidas providências. 

 Confira seus dados pessoais, especialmente nome, 
número de inscrição e documento de identidade e leia 
atentamente as instruções para preencher o cartão de 
respostas. 

 Use somente caneta esferográfica, fabricada em 
material transparente, com tinta preta ou azul. 

 Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) 
reservado(s). 

 Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas. 
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo 
diferente do impresso em seu cartão de respostas, o 
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o 
devido registro na ata da sala. 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento do 
seu cartão de respostas. O preenchimento é de sua 
responsabilidade e não será permitida a troca do 
cartão de respostas em caso de erro do candidato. 

 Para fins de avaliação, serão levadas em consideração 
apenas as marcações realizadas no cartão de 
respostas. 

 A FGV coletará as impressões digitais dos candidatos 
na lista de presença. 

 Os candidatos serão submetidos ao sistema de 
detecção de metais quando do ingresso e da saída de 
sanitários durante a realização das provas. 

 Boa sorte! 

 

 

 Você dispõe de 4 (quatro) horas para a 
realização da prova, já incluído o tempo para a 
marcação do cartão de respostas. 

 3 (três) horas após o início da prova é possível 
retirar-se da sala, sem levar o caderno de prova. 

 A partir dos 30 minutos anteriores ao término da 
prova é possível retirar-se da sala levando o 
caderno de provas. 

 

 Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova. 

 Anotar informações relativas às respostas em 
qualquer outro meio que não seja o caderno de 
prova. 

 Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de 
sala. 

 Usar o sanitário ao término da prova, após deixar 
a sala. 

SUA PROVA 

TEMPO 

NÃO SERÁ PERMITIDO 

INFORMAÇÕES GERAIS 
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Língua Portuguesa 

1  

Observe a seguinte frase, dita pelo proprietário de um 
restaurante sofisticado: 

“Meu restaurante deve comprar somente carne fresca.” 

Assinale o problema de construção encontrado nessa frase. 

(A) O mau emprego do adjetivo “fresca”, que não especifica 
claramente o significado pretendido. 

(B) A ambiguidade contida no segmento “deve comprar somente 
carne fresca”. 

(C) A construção pouco simpática de destacar-se o proprietário 
do restaurante por meio do possessivo “meu”. 

(D) O uso inadequado da forma “deve”, já que mostra a ação de 
comprar como obrigatória. 

(E) O advérbio “somente” deveria ser deslocado para o final da 
frase. 

2  

Observe o seguinte fragmento de texto argumentativo, proferido 
por Rousseau: 

“Os pensamentos mais brilhantes podem surgir no cérebro de 

uma criança, ou os melhores termos em sua boca, assim como 

riquezas em suas mãos, sem que isso signifique que os 

pensamentos e as riquezas lhe pertençam; não há propriedade 

verdadeira de qualquer tipo nessa idade.  

As coisas ditas por uma criança não são para ela o que são 

para nós, nem mesmo ocorrem as mesmas ideias. Tais ideias são 

desprovidas, em sua mente, de ligações ou sequências; nada de 

fixo, nada de seguro em tudo o que ela pensa”. 

O encadeamento entre parágrafos é muito importante nos textos 
argumentativos; no caso desse texto, tal encadeamento é feito 
pela seguinte estratégia: 

(A) aumentando a extensão do texto, por meio de novos 
exemplos das afirmações já realizadas no parágrafo anterior. 

(B) retomando as afirmações anteriores, com o acréscimo de 
argumentos de autoridade. 

(C) esclarecendo uma afirmação anterior, com a apresentação de 
afirmações de caráter subjetivo. 

(D) repetindo informações de modo a apresentar as mesmas 
ideias anteriores, com novas palavras. 

(E) modificando o que foi dito anteriormente, para a 
apresentação de algo mais científico. 

3  

Observe o seguinte texto, de modelo muito utilizado no contexto 
administrativo: 

Exmo. Sr. Chefe de Polícia de Palmas 

LUÍS ROBERTO NEVES, brasileiro, dentista, residente à Rua das 
Acácias n. 28, Gávea, Palmas, como presidente da Associação de 
Moradores do bairro, 

EXPÕE 

Que tendo solicitado inúmeras vezes junto à Prefeitura da Cidade 
o aumento do policiamento para a localidade denominada 
Corredor da Praia, em face do grande número de furtos nas casas 
do local, assim como nos automóveis estacionados nas ruas, 

SOLICITA 

Que dê ordens para que seja providenciada de forma oficial e 
rápida a instalação de uma unidade policial durante o horário 
noturno em nosso bairro, a fim de proteger não só nossos 
interesses, mas também, e sobretudo, nossas vidas. 

Contando com pronto atendimento 

Luís Roberto Neves 

Entre as opções abaixo, assinale a que não caracteriza a 
linguagem empregada nessa solicitação. 

(A) o predomínio da construção nominal, com mais substantivos 
e adjetivos, do que verbos. 

(B) a utilização de formas não pessoais dos verbos, como tendo 
solicitado, proteger. 

(C) a substituição de verbos por construções onde aparecem 
substantivos, como dê ordens em lugar de ordene. 

(D) a longa extensão das orações de modo que cada parágrafo 
pode aparecer formado por uma só oração, como é o caso 
dos segmentos após expõe e solicita. 

(E) o emprego de abreviaturas, traço característico desse tipo de 
documento, como Exmo. Sr. 

4  

Observe o texto a seguir, publicado na revista Ronda, da 
Companhia Ibéria de Aviação: 

“Brasília foi construída no meio do nada, longe de tudo. Poucas 
capitais do mundo nasceram desse modo, pois o que foi mais 
frequente na história é a construção próxima a outros centros 
urbanos, no trajeto de antigas rotas comerciais ou aproveitando 
alguma pequena povoação. Uma realidade tão simples como 
magnífica só está ao alcance de um povo jovem, capaz de 
inventar-se a si mesmo”. 

Entre as opções abaixo, assinale a que é adequada ao texto. 

(A) trata-se de um texto informativo, cuja finalidade é divulgar 
um tema especializado. 

(B) exemplifica um texto descritivo, que procura descrever, de 
forma objetiva, a cidade de Brasília. 

(C) a introdução do texto é uma afirmação de caráter histórico, 
que funciona como tema e que se desenvolverá 
cronologicamente. 

(D) o tema do texto se distribui em ideias variadas, que ocupam 
os diversos parágrafos do texto. 

(E) o texto deve ser enquadrado entre os textos expositivos, 
destacando-se a originalidade da realidade abordada. 
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5  

Leia com atenção o texto a seguir: 

“Ao levantar a cabeça ficou deslumbrado. Entre suas botas de 
borracha, negras, brilhantes, viu o rosto de seu companheiro mal 
barbeado, prematuramente velho. Fechou os olhos por um 
instante. Respirou. Logo percorreu com o olhar seu próprio 
corpo: a calça de tecido amarelo com as botas até o meio da 
perna; o cinto abaixo do umbigo; a camisa cáqui fazendo uma 
ruga, uma pequena elevação acima do cinto; a jaqueta aberta, 
grande, como as asas de um pássaro morto”. 

(Contos completos, Inácio Aldecoa) 

Assinale a afirmativa correta sobre esse segmento textual. 

(A) trata-se de um texto narrativo, interrompido por um 
segmento descritivo. 

(B) o texto é exclusivamente descritivo, tendo por objeto as 
roupas do personagem descrito. 

(C) descrito em primeira pessoa, pode ser visto como um 
autorretrato. 

(D) os segmentos descritivos do texto são de caráter objetivo, 
destacando-se aspectos negativos da roupa descrita. 

(E) a descrição realizada mostra o aspecto físico do personagem, 
mas também seu lado psíquico. 

6  

Observe o seguinte texto: 

“Uma noite, quando já era uma velha de cabelos brancos, 
encontrava-se costurando em seu quarto quando escutou ruídos 
estranhos na casa. Levantou-se para ver do que se tratava, e 
antes de sair do quarto, deu de cara com um homem que lhe pôs 
uma faca no pescoço.” 

Sobre o narrador desse pequeno trecho, de autoria de Isabel 
Allende, pode-se afirmar corretamente que 

(A) identifica-se como o autor da narrativa. 

(B) mostra-se simultaneamente como autor e personagem. 

(C) narra em terceira pessoa, sendo mero observador dos fatos. 

(D) relata fatos externos, intervindo com suas opiniões. 

(E) produz movimento com a utilização do presente histórico. 

7  

“Essa constante reclamação dos consumidores impede que haja 
produtos semelhantes no mercado”; a forma verbal sublinhada 
poderia ser substituída, mantendo-se a correção e o significado 
original, por 

(A) possam existirem. 

(B) possa existir. 

(C) possam haver. 

(D) possa haverem. 

(E) possam existir. 

8  

Nas frases abaixo há um termo sublinhado, empregado com 
duplicidade de sentido; assinale o termo que, apesar de 
significados diversos, conserva uma base de sentido comum aos 
dois empregos. 

(A) As raízes de uma árvore não são gregas nem latinas. 

(B) O cabo da faca nunca passa a sargento. 

(C) O sonho acabou, mas ainda tem pão-doce. 

(D) A maioria dos percussionistas não bate bem da bola. 

(E) A boca da noite não mostra cárie nos dentes. 

9  

Observe o seguinte fragmento de um diálogo, retirado do 
romance O Cortiço, de Aluísio Azevedo: 

“Um rapazito de paletó entrou da rua e foi perguntar à Machona 
pela Nhá Rita.  

— A Rita Baiana? Sei cá! Faz amanhã oito dias que ela arribou!  
A Leocádia explicou logo que a mulata estava com certeza de 
pândega com o Firmo. 

— Que Firmo? interrogou Augusta.  

— Aquele cabravasco que se metia às vezes aí com ela. Diz que é 
torneiro.  

— Ela mudou-se? perguntou o pequeno.  

— Não, disse a Machona; o quarto está fechado, mas a mulata 
tem coisas lá. Você o que queria?  

— Vinha buscar uma roupa que está com ela.  

— Não sei, filho, pergunta na venda ao João Romão, que talvez te 
possa dizer alguma coisa.” 

O diálogo nesse fragmento serve para 

(A) revelar de uma forma direta o pensamento, os sentimentos, 
o comportamento e desejos e frustrações de personagens. 

(B) estimular a criatividade do autor, que vai progressivamente 
desenhando um modelo de personagem. 

(C) mostrar indiretamente informações sobre ações e 
personagens da narrativa. 

(D) situar um personagem num ambiente preciso mediante a 
expressão linguística utilizada. 

(E) mostrar o enfrentamento de personagens, ações antagônicas 
ou contrárias. 

10  

Nas opções abaixo, com frases de Machado de Assis, assinale  
aquela em que a modificação da frase para a passiva com auxiliar 
foi feita de forma adequada, com as adaptações necessárias. 

(A) Na abastança é impossível compreender as lutas da miséria / 
Na abastança é impossível que sejam compreendidas as lutas 
da miséria. 

(B) O dinheiro que compra o pão dos pobres comprou antes o 
divertimento dos abastados / O dinheiro com que é 
comprado o pão dos pobres é o mesmo com que foi 
comprado antes o divertimento dos abastados. 

(C) Não se deliberam sentimentos; ama-se ou aborrece-se, 
conforme o coração quer / Os sentimentos não foram 
deliberados; ama-se ou aborrece-se, conforme o coração 
quer. 

(D) Longe de educar o gosto, o teatro serve apenas para 
desfantasiar o espírito, nos dias de maior aborrecimento / 
Longe de educar o gosto, o teatro serve apenas para que 
desfantasie o espírito, nos dias de maior aborrecimento. 

(E) Nunca me debruçara sobre o abismo do inexplicável / Nunca 
me debruçara sobre o abismo do que não pode ser explicado. 



CÂMARA MUNICIPAL DE TAUBATÉ - SP FGV 

 

Contador Legislativo (Manhã)  Tipo  Branca – Página 5 

 

11  

Assinale a frase de texto informativo que aparece contaminada 
com a participação do enunciador. 

(A) Foram colocados nas estradas vários postos de fiscalização de 
documentos no transporte de cargas. 

(B) Os policiais apreenderam o veículo roubado e conduziram o 
perigoso delinquente para a delegacia. 

(C) A campanha pública pela vacinação de crianças começa na 
próxima semana. 

(D) Todos os jogadores do Flamengo participaram de uma 
homenagem ao antigo treinador. 

(E) A Prefeitura disponibilizou vacinas contra a gripe para a 
população idosa. 

12  

Assinale a opção abaixo em que houve troca indevida entre 
ONDE/AONDE. 

(A) Não olhe onde você caiu, mas onde você escorregou. 

(B) Eu odeio a realidade, mas é o único lugar aonde posso ir para 
comer um bife decente. 

(C) Nada está realmente perdido. Apenas está aonde não lhe 
pertence. 

(D) Onde livros são queimados, cedo ou tarde, homens serão 
queimados. 

(E) Não tema caminhar para o desconhecido. Onde há risco, há 
também recompensa. 

13  

Observe o seguinte texto argumentativo: 

“Creio que todos os brasileiros devem defender o respeito à 
nossa Constituição, principalmente pela proximidade das 
eleições. Não se pode aceitar que qualquer um dos poderes da 
República possa atentar contra essa base de segurança 
institucional, que é a nossa Carta Magna”. 

Sobre a estrutura argumentativa desse texto, assinale a 
observação adequada. 

(A) a defesa da tese apresentada apela para argumentos de 
intimidação, em função das próximas eleições. 

(B) os argumentos apresentados se apoiam na autoridade dos 
defensores da tese. 

(C) as opiniões do enunciador do texto servem de único 
argumento para a defesa da Constituição. 

(D) a estruturação do texto se utiliza do método indutivo, 
partindo do específico para o geral. 

(E) a exemplificação é uma das estratégias do argumentador 
para a defesa do que entende como correto. 

14  

Observe o seguinte texto descritivo: 

“No final da rua, o trator levantava uma poeirada incrível, 
sujando todos os carros estacionados e o interior das residências. 
Mais próximo às casas, os operários arrastavam pedras para a 
construção de um paredão que cercaria o pequeno regato que 
ainda teimava em correr pelo local. Junto ao meu portão, a terra 
acumulada impedia a movimentação do que quer que fosse”. 

A estratégia empregada nessa descrição é bem definida do 
seguinte modo: 

(A) a descrição mostra elementos de longe para perto da 
focalização descritiva. 

(B) o texto apela particularmente para os sentidos da visão e da 
audição na transmissão de dados descritivos. 

(C) a sequência descritiva parte do geral para o específico. 

(D) o observador do texto não descreve integralmente a cena por 
não poder movimentar-se. 

(E) o movimento do texto descritivo acima vai do alto para baixo, 
terminando por aproximar-se do observador. 

15  

Observe as seguintes definições, retiradas do Novo Dicionário 
Aurélio da Língua Portuguesa: 

(1) Beberina: alcaloide que se retira do córtex do beberu. 

(2) Beberrão: que bebe muito. 

(3) Bebível: que pode ser bebido. 

(4) Beatice: devoção afetada e fingida. 

Sobre a tipologia dessas definições, assinale a afirmação correta. 

(A) todas as definições dadas se estruturam pela inclusão dos 
termos definidos em categorias gerais. 

(B) a definição (3) é de caráter metalinguístico. 

(C) as definições (2), (3) e (4) se apoiam em sinônimos. 

(D) as definições (1) e (3) mostram marcas morfossemânticas. 

(E) Nenhuma das definições se inicia por um termo geral. 

 

Raciocínio Lógico Matemático 

16  

A jornada de trabalho de Carlos é das 8:00h às 17:00h, mas 
algumas vezes ele trabalha até mais tarde e outras vezes, sai mais 
cedo. Em certa semana, o horário de saída de Carlos, em cada 
dia, está na tabela a seguir: 

Dia Horário de saída 

2ª feira 17:42 

3ª feira 17:28 

4ª feira 18:10 

5ª feira 16:52 

6ª feira 16:34 

Considerando que o horário de entrada foi cumprido 
rigorosamente todos os dias, o tempo que Carlos ficou a mais no 
seu trabalho foi de 

(A) 46min. 

(B) 1h06min. 

(C) 1h28min. 

(D) 1h36min. 

(E) 1h46min. 



CÂMARA MUNICIPAL DE TAUBATÉ - SP FGV 

 

Contador Legislativo (Manhã)  Tipo  Branca – Página 6 

 

17  

Certa loja aumentou o preço de um artigo em 30% e, em seguida, 
ofereceu um desconto de 30% na compra desse artigo. 

Em relação ao preço inicial, o preço final desse artigo é 

(A) o mesmo. 

(B) 5% maior. 

(C) 5% menor. 

(D) 9% maior. 

(E) 9% menor. 

18  

Um menino conversa com seu irmão sobre os pequenos bichos 
da floresta e diz: 

“Se tem 8 patas, não é um inseto”. 

A negação lógica dessa afirmação é  

(A) Tem 8 patas e é um inseto. 

(B) Não tem 8 patas e é um inseto. 

(C) Não tem 8 patas e não é um inseto. 

(D) Se não é um inseto, então não tem 8 patas. 

(E) Se não é um inseto, então tem 8 patas. 

19  

Para ocupar a presidência de um clube de futebol foi realizada 
uma eleição em dois turnos. No primeiro turno, os três mais 
votados foram Antônio, Flávio e Renato. No segundo turno, cada 
eleitor deveria assinalar, na cédula contendo esses três nomes,  
3 pontos para sua primeira opção, 2 pontos para sua segunda 
opção e 1 ponto para a opção restante.  

O regulamento determinava que as cédulas não preenchidas 
dessa forma seriam descartadas. 

Terminado o segundo turno, a apuração revelou que Antônio 
teve 482 pontos, Flávio teve 563 pontos e Renato teve 479 
pontos. Assim, Flávio será o novo presidente do clube. 

O número de cédulas válidas no segundo turno foi 

(A) 242. 

(B) 250. 

(C) 254. 

(D) 260. 

(E) 272. 

20  

Considere a lista de números: 

17, 10, 15, 9, 18, 7, 16, 12. 

Sendo M a média e m a mediana desses números, a diferença  
M – m é igual a 

(A) –1. 

(B) –0,5. 

(C) 0. 

(D) 0,5. 

(E) 1. 

21  

Utilizando apenas os elementos do conjunto {0, 1, 2, 3, 4, 5} a 
quantidade de números ímpares de 3 algarismos distintos que 
podem ser formados é  

(A) 24. 

(B) 26. 

(C) 48. 

(D) 60. 

(E) 96. 

22  

A prefeitura de certo município formou com seus funcionários  
3 comissões para examinar assuntos diferentes. 

Sabe-se que: 

• há funcionários que participam de mais de uma comissão. 

• cada comissão é formada por 15 funcionários. 

• em cada comissão há 5 funcionários que não participam de 
mais nenhuma outra comissão. 

• há 2 funcionários que participam das três comissões. 

O número de funcionários que participam de, pelo menos, uma 
comissão é igual a 

(A) 29. 

(B) 31. 

(C) 36. 

(D) 39. 

(E) 43. 

23  

Na sequência a seguir são utilizados apenas os dígitos 1, 2, 3, 4 e 
5, e seus elementos obedecem a um determinado padrão. 

1 2 1 2 3 4 5 4 5 4 3 2 1 2 1 2 3 4 5 4 5 4 3 2 1 2 1 2 3 4 5 4 5 4 3 2 
1 2 1 2 3 4 ... 

O 500º termo dessa sequência é: 

(A) 1. 

(B) 2. 

(C) 3. 

(D) 4. 

(E) 5. 

24  

Na figura abaixo aparecem um quadrado e um triângulo 
equilátero (sombreados), cada um deles com um vértice na reta 
r, e um lado fazendo 20o com a reta r. 

 
O ângulo assinalado com a letra θ mede  

(A) 40o. 

(B) 45o. 

(C) 50o. 

(D) 55o. 

(E) 60o. 

25  

José, Lúcio e Miguel são advogados e trabalham no mesmo 
escritório. Um deles trabalha na sala A, outro na sala B e o outro 
na sala C. 

Das afirmativas abaixo, somente uma é verdadeira: 

 José trabalha na sala B. 

 Lúcio não trabalha na sala B. 

 Miguel não trabalha na sala C. 

É correto afirmar que 

(A) José trabalha na sala C. 

(B) José trabalha na sala B. 

(C) Lucio trabalha na sala A. 

(D) Lucio trabalha na sala C. 

(E) Miguel trabalha na sala B.  
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Atualidades 

26  

Observe o infográfico sobre os maiores emissores mundiais de 

gases com efeito estufa, em 2019 (quilotoneladas CO2 

equivalentes). 

 
Fonte: Parlamento Europeu, com base em dados do Banco Mundial 

Com base no infográfico, assinale a afirmativa correta a respeito 
da deterioração do meio ambiente na atualidade. 

(A) Os países industrializados são os que mais liberam gases de 
efeito estufa como o dióxido de carbono, principal 
componente do gás natural. 

(B) A UE é o terceiro maior emissor depois da China e dos 
Estados Unidos, apesar do protagonismo de Holanda e 
Alemanha na descarbonização de suas economias. 

(C) O Brasil é o país da América Latina que menos produz gases 
de efeito estufa, graças ao uso de biodiesel e etanol no 
transporte coletivo de passageiros. 

(D) O hemisfério Oriental é o maior emissor de CO2, em virtude 

da recusa de China e Índia de subscreverem o Acordo de Paris 
(2015) e a COP26 (2021). 

(E) China, Índia e Brasil estão entre os maiores emissores fósseis 

de CO2 por possuírem um grande volume de população e 

uma matriz energética sustentada no carvão mineral. 

27  

Na América Latina, na última década, ocorreram alterações 
estruturais nos principais setores produtivos, acompanhadas por 
uma tendência de aumento da informalidade no mercado de 
trabalho. 

Assinale a opção que exemplifica corretamente essa tendência. 

(A) Ampliação da subcontratação de mão de obra feminina no 
setor de serviços. 

(B) Incremento da demanda de jovens para vagas de estágio 
temporário. 

(C) Adesão progressiva à categoria de Microempreendedor 
Individual (MEI). 

(D) Crescimento do número de trabalhadores com jornada de 
trabalho flexível. 

(E) Aumento de trabalhadores sem cobertura da Previdência 
Social. 

28  

Em setembro de 2022 a vice-presidente da Argentina, Cristina 
Kirchner, foi alvo de um atentado. Ela chegava em sua residência 
no bairro da Recoleta, em Buenos Aires, quando um homem 
apontou uma arma de fogo próximo de seu rosto. O presidente 
Alberto Fernández e outros líderes políticos atribuíram o ato a 
discursos de ódio “espalhados a partir de espaços políticos, 
judiciais e midiáticos”. 

A respeito da crise político-econômica da Argentina que compõe 
o pano de fundo desse atentado, leia as afirmativas a seguir e 
assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa. 

(   ) A Argentina apresenta um quadro inflacionário e de aumento 
de preços, agravado por problemas como a guerra na Ucrânia 
e a quebra das cadeias globais de produção em função da 
pandemia de covid-19. 

(   ) A crise econômica da Argentina está associada à dificuldade 
crônica do país em pagar a dívida externa e ao fato de possuir 
mais da metade de sua dívida em moedas estrangeiras. 

(   ) A crise é também política, uma vez que Cristina Kirchner faz 
oposição ao peronismo do governo e propõe cortar os atuais 
subsídios de tarifas de energia, transportes e água, para 
poder reduzir a dívida do país. 

Assinale a opção com a sequência correta, de cima para baixo. 

(A) V – V – F. 

(B) V – F – V. 

(C) F – F – V. 

(D) F – V – V. 

(E) V – V – V. 

29  

Esse indicador tem por objetivo medir a inflação de um conjunto 
de produtos e serviços comercializados no varejo, referentes ao 
consumo pessoal das famílias. Ele é medido mensalmente pelo 
IBGE e considera na conta gastos em alimentação e bebidas, 
despesas pessoais, educação, moradia, saúde e cuidados 
pessoais. 

O texto descreve um importante indicador econômico brasileiro, 
conhecido como 

(A) Taxa Selic. 

(B) Variação do PIB (Produto Interno Bruto). 

(C) PIB (Produto Interno Bruto) per capita. 

(D) Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA). 

(E) Índice de Desenvolvimento Humano (IHD). 
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30  

A Constituição brasileira (1988) estabelece os direitos políticos 
dos cidadãos como, por exemplo, no Art. 14: 

A soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo 
voto direto e secreto, com valor igual para todos, e, nos termos 
da lei, mediante: plebiscito; referendo; iniciativa popular. 

Relacione as modalidades pelas quais os cidadãos brasileiros 
podem exercer o direito de voto às suas respectivas definições. 

1. Plebiscito 

2. Referendo 

3. Iniciativa Popular 

(   ) Forma de consulta na qual os cidadãos são chamados a se 
manifestar sobre uma lei de grande importância após ela ter 
sido elaborada e aprovada como, por exemplo, sobre o 
Estatuto do Desarmamento. 

(   ) Forma de consulta direta aos cidadãos, em que se 
manifestam sobre um assunto importante, antes que uma lei 
sobre o tema seja estabelecida como, por exemplo, sobre o 
sistema de governo: presidencialismo ou parlamentarismo. 

(   ) Direito de os cidadãos apresentarem projetos de lei para 
serem votados e eventualmente aprovados pelo Congresso 
nacional como, por exemplo, a Lei da Ficha Limpa. 

Assinale a opção que indica a sequência correta de cima para 
baixo. 

(A) 1, 2 e 3. 

(B) 2, 1 e 3. 

(C) 3, 2 e 1. 

(D) 2, 3 e 1. 

(E) 3, 1 e 2. 

31  

Em setembro de 2022, a Rússia cortou o fornecimento de gás 
pelo gasoduto de Nord Stream 1 para a Europa por tempo 
indeterminado, em resposta às sanções impostas ao país pela 
invasão da Ucrânia iniciada em fevereiro do mesmo ano. 

Assinale a afirmativa correta a respeito das principais medidas 
tomadas pela União Europeia (EU) para minimizar os impactos da 
política energética russa. 

(A) Reduzir a dependência do gás natural proveniente da Rússia 
na França e na Itália, as duas economias europeias mais 
vulneráveis aos cortes energéticos russos. 

(B) Substituir os gasodutos por rotas alternativas para os 
combustíveis árabes, sobretudo ferroviárias e rodoviárias, de 
modo a baratear os custos de transporte. 

(C) Fortalecer a expansão da OTAN na Escandinávia e na Europa 
Oriental, tendo conseguido incluir novos membros, como 
Suécia, Finlândia, Polônia e Belarus. 

(D) Disputar a oferta de gás natural liquefeito (GNL) no mercado 
internacional, uma vez que ele pode ser transportado por 
navios-tanque ao invés de gasodutos. 

(E) Investir em fontes de energia renováveis e acelerar a 
transição verde, taxando o uso de combustíveis fósseis e de 
energia nuclear. 

32  

Desde a redemocratização, as demandas do movimento LGBT+ se 
traduziram em disputas políticas no Congresso e ações no 
Judiciário, que resultaram em importantes conquistas e 
reconhecimento de direitos.  

Os exemplos a seguir caracterizam corretamente essas 
conquistas, à exceção de um. Assinale-o. 

(A) A proibição de debater a questão de gênero nas escolas é 
declarada inconstitucional. 

(B) Homofobia e a transfobia são criminalizadas e enquadradas 
como crimes de racismo. 

(C) Pessoas transgênero podem mudar de prenome e sexo no 
registro civil, mesmo sem cirurgia. 

(D) Pessoas transexuais podem realizar cirurgia de adequação 
corporal à identidade de gênero pelo SUS. 

(E) O casamento civil homoafetivo é juridicamente assegurado 
por lei que alterou o Código Civil. 

33  

Nos anos 2000 e 2010 a internet era vista como um instrumento 
que concretizaria os sonhos de criar uma “aldeia global”, um 
mundo com poucas fronteiras, comunicação rápida e incessante, 
diminuição de conflitos e ampla liberdade de expressão. Em 2022 
o cenário é outro, marcado pelo ceticismo e pela desconfiança 
em relação às mídias digitais. 

A respeito das principais razões para essa mudança de 
perspectiva, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V) para a 
verdadeira e (F) para a falsa. 

(   ) O monitoramento de redes sociais, para identificar 
tendências de consumo e comportamento, tem sido 
denunciado como um instrumento de vigilância que 
potencializa a mercantilização do ciberespaço. 

(   ) A difusão de discursos de ódio pelas redes sociais e o uso de 
dados pessoais dos usuários para fins de propaganda política 
têm levado a uma crise de fidedignidade da mídia digital, a 
favor da mídia impressa.  

(   ) A desregulamentação do funcionamento das Big Techs nas 
grandes potências, ocidentais e orientais, em função da 
pandemia de Covid-19, tem gerado temores sobre o controle 
estatal dos dados pessoais dos usuários. 

Assinale a opção correta, de cima para baixo: 

(A) V – V – F. 

(B) F – V – V. 

(C) V – F – F. 

(D) F – V – F. 

(E) V – V – V. 
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34  

Na atualidade, uma série de movimentos reivindicam Estados 
próprios, com base na autodeterminação dos povos,  
mostrando que o nacionalismo ainda é uma questão importante 
no século XXI. 

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir sobre os 
movimentos catalão e curdo. 

I. Os catalães são integrados à Espanha, obedecem às mesmas 
leis e estão sob o mesmo regime fiscal, eleitoral e de 
segurança pública e defesa. 

II. Os curdos, possuem forças militares próprias e autonomia 
para administrar seus assuntos, em uma região multinacional 
de fronteira chamada Curdistão. 

III. A autonomia da Catalunha é reivindica por razões 
econômicas, sendo a principal contribuinte da economia 
espanhola, já a independência curda baseia-se em questões 
religiosas, sendo os curdos majoritariamente yazidis. 

Está correto o que se afirma em 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas 

(E) I, II e III. 

35  

Em 2022, o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) 
realiza um novo censo demográfico, para atualizar o retrato do 
Brasil e embasar novas políticas públicas. 

Assinale a afirmativa que caracteriza corretamente o censo 
demográfico brasileiro. 

(A) Informar os dados solicitados na pesquisa é facultativo e 
pode ser por internet. 

(B) As informações colhidas são abertas e podem ser objeto de 
certidão. 

(C) O recenseado pode optar em responder o questionário básico 
ou o ampliado. 

(D) Foram incluídas perguntas sobre orientação sexual e a 
identidade de gênero 

(E) O recenseador pode perguntar sobre identificação étnico-
racial, educação e rendimento do responsável pelo domicílio, 
entre outros. 

 

Conhecimentos Específicos 

36  

De acordo com a NBC T 16.11- Subsistema de Informação de 
Custos do Setor Público, o método de custeio está associado ao 
processo de identificação e associação do custo ao objeto que 
está sendo custeado. 

Entre os métodos apresentados, o custeio pleno consiste na 

(A) apropriação dos custos de produção e das despesas aos 
produtos e serviços. 

(B) apropriação dos custos variáveis aos produtos e serviços e 
consideração dos custos fixos como despesa do período. 

(C) alocação de todos os custos diretamente a todos os objetos 
de custeio sem rateios ou apropriações. 

(D) consideração de que todas as atividades desenvolvidas pelas 
entidades são geradoras de custos e consomem recursos. 

(E) relação estabelecida entre atividades e os objetos de custo 
por meio de direcionadores de custos que determinam 
quanto de cada atividade é consumida por eles. 

37  

De acordo com a NBC T 16.11- Subsistema de Informação de 
Custos do Setor Público, a informação de custos deve 
proporcionar maior transparência e evidenciação do uso dos 
recursos públicos. 

Essa característica diz respeito à aplicação do seguinte atributo 
da informação de custos: 

(A) Utilidade. 

(B) Oportunidade. 

(C) Valor social. 

(D) Fidedignidade. 

(E) Adaptabilidade. 

38  

De acordo com o Decreto 10.540/2020, o Siafic corresponde à 
solução de tecnologia da informação mantida e gerenciada pelo 
Poder Executivo, incluídos os módulos complementares, as 
ferramentas e as informações dela derivados. 

O Siafic processará e centralizará o registro contábil dos atos e 
fatos que afetem ou possam afetar o patrimônio da entidade, 
sem prejuízo do disposto na legislação aplicável. 

Nesse sentido, quando a entidade realiza uma transação em 
moeda estrangeira, a transação: 

(A) não será registrada, mas evidenciada em nota explicativa.  

(B) não será registrada, mas evidenciada como “Outros 
Resultados Abrangentes”. 

(C) será registrada separadamente, na moeda estrangeira. 

(D) será convertida em moeda nacional à taxa de câmbio 
estimada na data de encerramento do exercício social. 

(E) será convertida em moeda nacional à taxa de câmbio na data 
de referência estabelecida na norma aplicável. 

39  

O Plano de Contas aplicado ao Setor Público (PCASP) é dividido 
em 8 classes. 

À classe “8-Controles Credores” pertencem  

(A) Dívida Ativa e Riscos Fiscais. 

(B) Execução de Restos a Pagar e Controles Fiscais. 

(C) Execução do Planejamento e Execução do Orçamento. 

(D) Execução da Administração Financeira e Apuração de Custos. 

(E) Transferências e Delegações Concedidas e Pessoal e 
Encargos. 
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40  

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor 
Público, para fins contábeis, a despesa orçamentária pode ser 
classificada quanto ao impacto na situação patrimonial líquida em 
efetiva e não efetiva. 

Nesse sentido, a despesa com a aquisição de materiais para 
estoque e a despesa com adiantamentos podem ser classificadas, 
respectivamente como 

(A) neutra e efetiva. 

(B) efetiva e efetiva. 

(C) efetiva e não efetiva. 

(D) não efetiva e efetiva. 

(E) não efetiva e não efetiva. 

41  

Uma entidade do setor público adquiriu uma placa de memória 
nova para o seu computador. Essa tem maior capacidade do que 
a existente, de modo que a capacidade produtiva do computador 
irá melhorar. 

Assinale a opção que indica a classificação orçamentária da 
despesa relacionada à troca da placa do computador. 

(A) Despesa de capital- inversões financeiras. 

(B) Despesa de capital- investimentos. 

(C) Despesa de capital- outras despesas de capital. 

(D) Despesa corrente- inversões financeiras. 

(E) Despesa corrente- outras despesas correntes. 

42  

Em uma entidade do setor público, são exemplos de itens 
classificados como Receita de Capital- Outras Receitas de Capital: 

(A) integralização de capital social e resgate de títulos do 
Tesouro. 

(B) amortizações de empréstimos e resultado do Banco Central. 

(C) transferências de instituições privadas e transferências do 
exterior. 

(D) alienação de bens móveis e imóveis e bens incorporados ao 
patrimônio público. 

(E) indenizações e restituições e valores incorporados ao 
patrimônio público. 

43  

Em uma entidade do setor público, o registro da receita 
orçamentária ocorre no momento da(o) 

(A) previsão. 

(B) lançamento. 

(C) recolhimento. 

(D) arrecadação. 

(E) destinação. 

44  

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, os planos, 
orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias, as prestações de 
contas e o respectivo parecer prévio, deverão ser amplamente 
divulgados, inclusive em meios eletrônicos de acesso público. 

Essa determinação relaciona-se ao seguinte princípio 
orçamentário: 

(A) Legalidade. 

(B) Exclusividade. 

(C) Transparência. 

(D) Periodicidade. 

(E) Tempestividade. 

45  

De acordo com a Portaria STN 163/2001, a classificação da 
despesa, segundo a sua natureza, compõe-se de categoria 
econômica, grupo de natureza da despesa e elemento de 
despesa. 

Sobre elas, é correto afirmar que 

(A) a classificação tem como restrição a presença de dupla 
contagem dos recursos transferidos ou centralizados. 

(B) a natureza da despesa será complementada por informações 
financeiras, que são denominadas “fontes de aplicação”. 

(C) entende-se por grupos de natureza de despesa a agregação 
de elementos de despesa que apresentam mesmo 
destinatário, apesar de diferentes características quanto ao 
objeto de gasto. 

(D) o elemento de despesa tem por finalidade identificar os 
objetos de gasto como, por exemplo, vencimentos e 
vantagens fixas, juros, material de consumo e serviços de 
terceiros. 

(E) o desdobramento suplementar dos elementos de despesa 
para atendimento das necessidades de escrituração contábil 
é proibido. 

46  

De acordo com a Portaria MGO 42/1999, entende-se como 
função, o maior nível de agregação das diversas áreas de despesa 
que competem ao poder público e como subfunção uma partição 
da função, visando agregar determinado subconjunto de despesa 
do setor público. 

Nesse sentido, a função legislativa engloba as seguintes 
subfunções: 

(A) controle interno e controle externo. 

(B) defesa da ordem pública e ação legislativa. 

(C) defesa do interesse público e controle interno. 

(D) ação legislativa e controle externo. 

(E) defesa da ordem pública e defesa do interesse público. 

47  

De acordo com a Portaria MGO 42/1999, as despesas em relação 
às quais não se pode associar um bem ou serviço a ser gerado no 
processo produtivo corrente, tais como dívidas, ressarcimentos e 
indenizações, correspondem à função 

(A) Administrativa. 

(B) Previdência social. 

(C) Assistência social. 

(D) Encargos especiais. 

(E) Relações externas. 

48  

Uma entidade paga, de modo adiantado, o salário de seus 
empregados, sempre no primeiro dia do mês a ser trabalhado. 

Assinale a opção que indica o efeito nos elementos patrimoniais 
no momento do pagamento do salário. 

(A) Aumento no ativo e diminuição no ativo. 

(B) Diminuição no ativo e diminuição no passivo. 

(C) Diminuição no ativo e diminuição no patrimônio líquido. 

(D) Aumento no passivo e diminuição no patrimônio líquido. 

(E) Aumento no patrimônio líquido e diminuição no patrimônio 
líquido. 
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49  

Uma loja que vende veículos utiliza o Regime de Competência 
para contabilizar as suas operações. 

Em 02 de janeiro de X0, um cliente adquiriu um veículo por 
R$60.000 para teste, devendo confirmar a compra em no máximo 
90 dias. A administração estimava que havia possibilidade de o 
veículo ser devolvido. Em 01 de abril, o cliente comunicou que 
não iria devolver o carro. O valor foi recebido em duas parcelas 
iguais, em fevereiro e em abril. 

Assinale a opção que indica a contabilização da venda do carro 
pela loja. 

(A) R$60.000 em janeiro. 

(B) R$60.000 em fevereiro. 

(C) R$60.000 em março. 

(D) R$60.000 em abril. 

(E) R$30.000 em fevereiro e abril. 

50  

A Contabilidade pode ser segmentada em Contabilidade 
Financeira e Contabilidade Gerencial. 

Um objetivo da Contabilidade Gerencial é 

(A) fornecer informações aos investidores. 

(B) auxiliar a tomada de decisão dos gestores. 

(C) elaborar a declaração do imposto de renda. 

(D) evidenciar a saúde financeira da entidade ao público em 
geral. 

(E) constituir a base de informação para elaboração das 
demonstrações contábeis pelos contadores. 

51  

Em 01/05/X0, uma entidade comprou uma geladeira para utilizar 
na cozinha do escritório por R$8.000. Na data, ela pretendia 
utilizar a geladeira durante quatro anos. 

Em 01/02/X2, os funcionários passaram a trabalhar em regime 
híbrido, de modo que a entidade estimou que, a partir daquela 
data, ainda iria utilizar a geladeira durante cinco anos. 

Assinale a opção que indica o valor contábil da geladeira em 
31/12/X2. 

(A) R$3.600. 

(B) R$3.625. 

(C) R$3.675. 

(D) R$3.733. 

(E) R$4.952. 

52  

Uma entidade investiu R$100.000 em uma aplicação financeira. 
No ano de X1, a entidade reconheceu R$8.000 a título de juros. 

Assinale a opção que indica a classificação contábil da receita de 
juros na Demonstração do Resultado do Exercício da entidade. 

(A) Ganhos. 

(B) Receita financeira. 

(C) Receita operacional. 

(D) Outras receitas operacionais. 

(E) Receita recebida em transferência. 

53  

A Cia X contabilizou provisão para contingências no valor de 
R$200.000 em 02/01/X0. Esta tem relação com uma causa na 
justiça que tem expectativa de desfecho no longo prazo. 

O valor contábil da provisão é aumentado a cada período, 
decorrente do reconhecimento do desconto a valor presente. 

A contrapartida do aumento da provisão é contabilizada pela 
entidade como 

(A) despesa operacional, na Demonstração do Resultado do 
Exercício. 

(B) despesa financeira, na Demonstração do Resultado do 
Exercício. 

(C) variação monetária ativa, na Demonstração do Resultado do 
Exercício. 

(D) outras despesas operacionais, na Demonstração do Resultado 
do Exercício. 

(E) outros resultados abrangentes, no patrimônio líquido. 

54  

Em janeiro de X0, uma indústria adquiriu a prazo uma máquina 
para ser utilizada em seu processo produtivo. 

No momento da compra, a máquina representa  

(A) uma perda. 

(B) um custo. 

(C) uma despesa. 

(D) um desembolso. 

(E) um investimento. 

55  

Uma fábrica produz e vende dez tipos diferentes de canetas. 

Em janeiro de X1, a fábrica incorreu nos seguintes custos: 

 Matéria prima: R$95.000 

 Depreciação: R$40.000 

 Seguro: R$20.000 

 Aluguel: R$60.000. 

Assinale a opção que indica o valor total dos custos indiretos no 
mês. 

(A) R$60.000. 

(B) R$100.000. 

(C) R$120.000. 

(D) R$135.000. 

(E) R$215.000. 
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56  

Uma entidade apresentava os seguintes saldos em seu ativo em 
31/12/X0: 

 
Ao analisar os saldos, é correto constatar que 

(A) o somatório dos montantes dos ativos classificados como não 
circulante é de R$240.000. 

(B) o grupo de maior montante é aquele cujos bens são 
destinados à valorização. 

(C) dentre os ativos que se espera realizar financeiramente no 
futuro, dentro do ciclo regular da empresa, há mais de curto 
prazo do que de longo prazo. 

(D) do montante total do ativo, um terço corresponde a ativos 
que devem ser avaliados a valor de mercado. 

(E) dentre os ativos destinados à manutenção da entidade ou 
exercidos com essa finalidade, há maior montante 
relacionado aos corpóreos do que aos incorpóreos. 

57  

Uma entidade apresentava os seguintes saldos em 31/12/X0: 

Receita de vendas: R$80.000; Receitas financeiras: R$30.000; 
Custo das mercadorias vendidas: R$15.000; Despesas financeiras: 
R$12.000; Despesas operacionais: R$35.000; Outras receitas e 
despesas operacionais: R$28.000; Imposto de renda e 
contribuição social: R$25.840. 

Assinale a opção que indica o lucro bruto da entidade na data. 

(A) R$30.000. 

(B) R$50.160. 

(C) R$58.000. 

(D) R$65.000. 

(E) R$76.000. 

58  

Em relação ao ciclo orçamentário, a fase em que são definidas as 
prioridades, fixados os objetivos e estimados os recursos 
financeiros necessários à realização das políticas públicas 
inseridas no orçamento sob a forma de programas é a de 

(A) Elaboração. 

(B) Aprovação. 

(C) Execução. 

(D) Controle. 

(E) Avaliação. 

59  

De acordo com a Lei 4320/64, são créditos adicionais 
extraordinários os destinados a 

(A) despesas urgentes e imprevistas. 

(B) despesas relacionadas à área de saúde. 

(C) reforço de dotação orçamentária. 

(D) adiantamentos para os exercícios seguintes. 

(E) compensação de perdas não estimadas. 

60  

A Lei nº 14.133/21 estabelece normas gerais de licitação e 
contratação para as Administrações Públicas diretas, autárquicas 
e fundacionais da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. 

A referida Lei abrange 

(A) os fundos especiais e as empresas públicas. 

(B) as sociedades de economia mista e as suas subsidiárias. 

(C) as empresas públicas e os órgãos do Poder Legislativo e 
Judiciário da União. 

(D) os órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário dos Estados e 
as sociedades de economia mista. 

(E) os fundos especiais e as demais entidades controladas direta 
ou indiretamente pela Administração Pública. 

61  

De acordo com o texto da Lei 14.133/21, o processo licitatório 
tem os seguintes objetivos diretos, à exceção de um. Assinale-o. 

(A) Incentivar as práticas de governança corporativa. 

(B) Incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional 
sustentável. 

(C) Assegurar o tratamento isonômico entre os licitantes, bem 
como a justa competição. 

(D) Assegurar a seleção da proposta apta a gerar o resultado de 
contratação mais vantajoso para a Administração Pública. 

(E) Evitar as contratações com sobrepreço ou com preços 
manifestamente inexequíveis e superfaturamento na 
execução dos contratos. 

62  

De acordo com a Lei nº 14.133/21, o planejamento de compras 
deverá considerar a expectativa de consumo anual e atender, 
entre outros pontos, o princípio do parcelamento, quando este 
for tecnicamente viável e economicamente vantajoso. 

Em relação à aplicação do princípio do parcelamento, referente 
às compras, analise os pontos a seguir. 

I. A viabilidade da divisão do objeto em lotes. 

II. A busca pela ampliação da concentração de mercado. 

III. O aproveitamento das peculiaridades do mercado local, com 
vistas à economicidade, sempre que possível, desde que 
atendidos os parâmetros de qualidade. 

Na aplicação do princípio do parcelamento, referente às compras, 
deve-se considerar o que se apresenta em 

(A) I, somente. 

(B) I e II, somente. 

(C) I e III, somente. 

(D) II e III, somente. 

(E) I, II e III. 

63  

De acordo com a Lei Complementar Estadual 709/93, as sessões 
do Tribunal de Contas serão públicas, salvo quando a preservação 
de direitos individuais e o interesse público o exigirem ou quando 
destinadas a 

(A) englobar temas de natureza técnica. 

(B) atender a convocações extraordinárias. 

(C) elaborar o orçamento dos exercícios seguintes. 

(D) suprir aos interesses da minoria dos Conselheiros titulares. 

(E) tratar de assuntos de natureza administrativa interna. 

Circulante 35.000

Realizável a Longo Prazo 25.000

Investimento em controladas 60.000

Imobilizado 80.000

Intangível 100.000

Ativo Total 300.000
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64  

De acordo com a Lei Complementar Estadual 709/93, ao julgar as 
contas, o Tribunal de Contas decidirá se são regulares, regulares 
com ressalva ou irregulares, definindo, conforme o caso, a 
responsabilidade patrimonial dos gestores, ordenadores de 
despesa e demais responsáveis por bens e valores públicos. 

As contas são julgadas regulares com ressalva quando 

(A) representarem infrações à norma legal ou regulamentar. 

(B) forem comprovadas omissões no dever de prestar contas. 

(C) forem identificados desfalque, desvio de bens ou valores 
públicos. 

(D) expressarem, de forma clara e objetiva, a exatidão dos 
demonstrativos contábeis. 

(E) evidenciarem impropriedade ou outra falta de natureza 
formal, de que não resulte dano ao erário. 

65  

De acordo com a Lei Complementar Estadual nº 709/93, das 
decisões passadas em julgado em processo de tomada de contas 
caberá pedido de revisão. 

Assinale a opção que indica o caso em que não será admissível a 
reiteração do pedido de revisão. 

(A) Erro de cálculo nas contas. 

(B) Mudança do representante legal. 

(C) Omissão ou erro de classificação de qualquer verba. 

(D) Falsidade de documentos em que se tenha fundado a 
decisão. 

(E) Superveniência de documentos novos, com eficácia sobre a 
prova produzida. 

66  

De acordo com a Lei Complementar Estadual 709/93, a intimação 
dos atos e decisões do Tribunal de Contas presume-se perfeita 
com a publicação no Diário Oficial, salvo as exceções previstas em 
lei. 

A notificação, em processo de tomada de contas, convidando o 
responsável, sob as penas da lei, a prestar informações, a exibir 
documentos, novos ou a defender-se, bem como a intimação de 
que foi condenado em alcance ou multa serão feitas de 
diferentes modos. 

Quando o responsável encontrar-se em lugar incerto ou 
inacessível, será feita intimação ou notificação 

(A) pessoal. 

(B) com hora certa. 

(C) por via postal. 

(D) por telefone. 

(E) por edital. 

67  

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Taubaté, o Poder 
Legislativo é exercido pela Câmara Municipal, composta de  
19 Vereadores. 

Os vereadores deverão fazer declaração de seus bens, a qual será 
transcrita em livro próprio constando da ata o seu resumo  

(A) no lançamento da candidatura, somente. 

(B) no ato da posse, somente. 

(C) ao término do mandato, somente. 

(D) no ato da posse e ao término do mandato. 

(E) semestralmente, após a eleição. 

68  

Uma pessoa trabalhou como servidor do Município de Taubaté 
nos meses de janeiro a setembro de X0. Em junho de X0, houve 
um aumento de 10% em seus rendimentos. 

De acordo com a Lei Complementar nº 01/1990, o 13º deverá ser 
pago 

(A) proporcionalmente ao número de meses de exercício no ano, 
com base na remuneração do início do exercício. 

(B) proporcionalmente ao número de meses de exercício no ano, 
com base na remuneração do mês de desligamento. 

(C) proporcionalmente ao número de meses de exercício no ano, 
considerando a média ponderada da remuneração. 

(D) integralmente, considerando 12 meses e com base na 
remuneração do mês do início do exercício. 

(E) integralmente, considerando 12 meses e com base na 
remuneração do mês de desligamento. 

69  

No ano de X0, uma entidade apresentou índice de liquidez geral 
de 1,2.  

Com base somente nesta informação, pode-se inferir em relação 
à entidade que 

(A) os ativos circulantes são maiores do que os ativos não 
circulantes. 

(B) os passivos circulantes são maiores do que os passivos não 
circulantes. 

(C) a entidade é financiada, principalmente, por capital próprio. 

(D) a entidade deve ter condições de arcar com os seus 
compromissos de curto prazo. 

(E) a entidade deve ter condições de arcar com os seus 
compromissos de longo prazo. 

70  

Uma entidade objetiva analisar a dependência do montante de 
recursos de terceiros na manutenção de seus negócios que 
demandam ativos imobilizados. 

Para tal, a entidade deve analisar o indicador 

(A) endividamento geral. 

(B) imobilização do patrimônio líquido. 

(C) rentabilidade do ativo. 

(D) liquidez imediata. 

(E) margem bruta. 
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